Технологическая карта урока предметной области «Технология»
Класс: 5.

Учебник (УМК): А.Т. Тищенко, В.Д. Симоненко «Технология. Индустриальные технологии». М., 2016. 

Тема урока: Внедрение современных технологий при проектировании и изготовлении изделия на уроке технологии/ «Современные технологии в искусстве».
Тип урока:  этап «индукция» технологии мастерских/урок изучения нового материала
Оборудование: ноутбук, проектор,  лобзик ручной (электрический), картон, клей ПВА дисперсионный (клеевой пистолет), кисть, ножницы. 

 информационные таблицы с алгоритмами проектирования изделия, графические чертежи, лист рефлексии.
Проектная задача: предоставить обучающимся 5-го класса на уроке предметной области «Технология» новейшие технологии обучения, которые позволят  в сжатое время  совершить какое-либо открытие и выстроить новое знание о проектировании и изготовлении изделия.
Цель урока – формирование и сопровождение самостоятельного научно-творческого  поиска обучающегося при проектировании и изготовлении изделия на уроке предметной области «Технология».

Характеристика учебных возможностей и предшествующих достижений обучающихся класса:

Предметные УУД:

 умеют конструировать изделие на уроке технологии;

 умеют выполнять простейшую работу при работе с ноутбуком, картоном, лобзиком, клеевом пистолете.
Познавательные УУД:

самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели проектирования и изготовления изделия с использованием ПК;

поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска с помощью компьютерных средств;

осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме;

выбор наиболее современных программ для решения задач конструирования изделия;

рефлексия способов и условий действия, совместная диагностика и коррекция результатов деятельности;

постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.

 Личностные УУД:
личностное, профессиональное, жизненное самоопределение;
принятие собственного независимого решения на этапах разработки и создания конструкции изделия;

формирование своего видения проблем на этапах конструирования и моделирования изделия.

Регулятивные УУД:

целеполагание — создание потребностей в решении задач конструирования и создания изделия на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено обучающимся, и того, что еще неизвестно;

планирование — определение последовательности прогнозируемых целей и итогов; составление своего собственного плана и последовательности действий;

прогнозирование — предвосхищение результата и уровня усвоения; его временных характеристик;

контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от него;

коррекция — внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия в случае расхождения ожидаемого результата действия и его реального продукта;

саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии; способность к волевому усилию – выбору в ситуации мотивационного конфликта и к преодолению препятствий.

Коммуникативные УУД:

планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение целей, функций участников, способов взаимодействия;

постановка индикаторов — «наталкивание» ребенка на осознание проблемы, помощь в совместном поиске вариантов ее решения.

Задачи урока как планируемые результаты обучения, планируемый уровень достижения целей:

	Вид планируемых учебных действий
	Учебные действия
	Планируемый уровень достижения результатов обучения

	Предметные 
	Ознакомиться с программой-конструктором изделия (при наличии). 

Изучить шаблоны моделируемых изделий и создать по их образцу свои.


	Ребенок должен ощутить потребность в разрешении вопроса, испытать желание сделать самостоятельно что-то новое, непохожее на виденные им ранее образцы, проявить себя, свою индивидуальность.

	Регулятивные 
	Планирование собственной деятельности
	Выполнение действий согласно представленным алгоритмам конструирования и моделирования изделия с рекомендациями педагога

	Познавательные
	Извлечение необходимой  информации 
	Совместные действия обучающихся в условиях диалога

	Коммуникативные 
	Умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе с целью организации совместной деятельности.


	Выполнение действий по своему собственному созданному алгоритму с правом выбора корректив конструирования изделия

	Личностные 
	Получение своего собственного личного опыта при конструировании, моделировании изделия на ноутбуке и создания модели
	Создание и презентация своего собственного изделия с использованием современных ЦОР


Этапы урока:
1. Учитель приветствует обучающихся. 

2. Обучающиеся подходят к своему рабочему месту, где расположен ноутбук. У каждого обучающегося в руках своя тетрадь и ручка. 
3. Учитель предлагает обучающимся взять в руки лист формата А4. Обучающихся педагог наводит на идею, что все чертежи, схемы, презентации, техническое описание изделия можно выполнить с использованием современных информационных средств и собственных алгоритмов.
4. Учитель в течение 3 минут демонстрирует обучающимся возможности моделирования и изготовления изделий с помощью современного оборудования.

5. Обучающимся  предлагается подойти к столу учителя и взять комплект материала, в котором содержится теоретическая информация о программах, способных помочь обучающимся конструировать и моделировать изделие на уроках технологии, а также шаблоны моделей из геометрических примитивов.

6. Учитель берет поочередно картон, лобзик, клеевой пистолет, проводит инструктаж по технике безопасности и демонстрирует, как современные технологии помогают обучающимся реализовать конструкторские решения. 
7. Обучающимся в течение 3 минут предлагается высказаться, что они смогут сконструировать  на уроке технологии? Учитель вместе с обучающимися формулирует тезис (гипотезу): «современное конструирование, моделирование и изготовление изделия – увлекательная квест-игра с использованием современных технологий».
8. Обучающимся  предлагается ещё раз внимательно рассмотреть  учительский проект и найти ответ для себя: я буду повторять или я создам свою собственную модель? 

9. Учитель предлагает обучающимся разделиться на группы и приступить к работе. Каждый обучающийся получает 15 минут времени и определенный объем выполнения задания (работа с лобзиком, ножницами и клеевым пистолетом, 3Д моделирование, копирование по образцу).

10. Рефлексия  (10 минут). Обучающимся предлагается сочинить свой вариант сценки и как коллективно по группам, так и индивидуально и выступить со своими моделями.

Ребята, собранные вместе за круглым столом, 

 высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске:
сегодня я узнал…
было интересно…
было трудно…
я выполнял задания…
я понял, что…
теперь я могу…
я почувствовал, что…
я приобрел…
я научился…
у меня получилось …
я смог…
я попробую…
меня удивило…
урок дал мне для жизни…
мне захотелось…

11. Домашнее задание. Обучающимся предлагается сконструировать сцену как индивидуально, так и коллективно с использованием цифровых образовательных ресурсов.
